
UMB/564 L’Hospitalovo pravidlo, pr̊uběh funkce I 10. cvičeńı

Př́ıklady k procvičeńı

1. Vypočtěte limity:

a) lim
x→π

2

cosx

x− π
2

b) lim
x→0

ex − 1

x2 + x

c) lim
x→0

tan(2x)

2x − 2−x

d) lim
x→0+

ln(1− x)

x2

e) lim
x→0

x3 ln(x2)

f) lim
x→0

(
1

x
− 1

sinx

)
g) lim

x→+∞
x2 · e−3x

h) lim
x→+∞

√
x

ln2 x

i) lim
x→0+

(sinx)tanx

j) lim
x→0+

lnx · ln(1− x)

2. Vyšetřete intervaly ryźı monotonie a lokálńı extrémy funkce

a) f(x) = ex
3−3x

b) f(x) =
x3 + 4

x2

3. Rozhodněte, kolik řešeńı má rovnice

a) x ln(x) = −0.1

b) x+ 2arctan

(
1

x

)
= π

Specifikujte interval, ve kterém se řešeńı nacháźı.
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Výsledky:

1. a) −1; b) 1; c) 1
ln 2

; d) −∞; e) 0; f) 0; g) 0; h) +∞; i) 1; j) 0

2. a) funkce f je ostře rostoućı na intervalech (−∞,−1), (1,+∞), ostře klesaj́ıćı na

intervalu (−1, 1), lokálńı minimum v x = 1 s hodnotou e−2, lokálńı maximum v x = −1

s hodnotou e2;

b) funkce f je ostře rostoućı na intervalech (−∞, 0), (2,+∞), ostře klesaj́ıćı na intervalu

(0, 2), lokálńı minimum v x = 2 s hodnotou 3

3. a) 2 řešeńı x1 ∈ (0, e−1), x2 ∈ (e−1, 1); b) 1 řešeńı x > 1


